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前言

　　《全国一级建造师执业资格考试历年试题精析与临考预测试卷》中的每套预测试题均由作者根据
历年参加命题、阅卷的经验及对历年命题方向和规律的掌握，严格按照2010年“考试大纲”和“考试
教材”的知识能力要求，以2010年考试要求和最新的命题信息为导向，对考点变化、考查角度、考试
重点、题型设计进行了全面的评价和预测，淘金式精选优秀试题，参考历年试题分值的分布精心编写
而成。
全套分为四分册，分别是《建设工程经济》、《建设工程项目管理》、《建设工程法规及相关知识》
、《建筑工程管理与实务》。
　　本书主要内容安排如下。
　　历年考试命题规律分析　此部分内容主要从2004～2009年度考试试题分值统计、命题思路、考试
题型、命题涉及的主要考点等方面进行分析，为考生提供清晰的命题思路，以便考生更好地把握命题
的规律，从而拟订可行的复习计划。
　　历年试题精析　此部分内容主要是对2004～2009年度考试试题做了详细的讲解，可以使考生全面
了解出题意图，并在解答习题时有一个完整、清晰的解题思路。
　　临考预测试卷　此部分是作者经过精心分析最近几年的考题，总结出命题规律，提炼了考核要点
后编写而成，其内容紧扣“考试大纲”和“考试指定教材”。
六套试题顺应了考试试题的命题趋向和变化，可以帮助考生准确地把握考试命题趋势。
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内容概要

本书共分三部分，第一部分为历年考试命题规律分析，主要从历年试题分值统计、命题思路、考试题
型、命题涉及的主要考点等方面进行分析：第二部分为历年试题精析，主要是对2004～2009年度考试
试卷进行详细的讲解；第三部分为临考预测试卷，编写了六套预测试卷，供考生自测。
    本书可供参加2010年全国一级建造师执业资格考试的考生复习参考。
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章节摘录

　　62.BCE解析：本题考核的是基准收益率的确定与选用。
基准收益率也称基准折现率，是企业或行业投资者以动态的观点所确定的、可接受的投资方案最低标
准的收益水平。
为反映和评价出拟建项目在未来的真实经济效果，在确定基准收益率时，应考虑通货膨胀的影响，结
合投入产出价格的选用决定对通货膨胀因素的处理。
　　63.ACE解析：本题考核的是偿债备付率分析的内容。
　　64.A.DE解析：本题考核的是经营成本的计算公式。
经营成本的计算公式为：经营成本=总成本费用一折旧费一摊销费一利息支出。
　　65.BDE解析：本题考核的是设备租赁与设备购买相比的优越性。
对于承租人来说，设备租赁与设备购买相比的优越性在于：在资金短缺的情况下，既可用较少资金获
得生产急需的设备，也可以引进先进设备，加速技术进步的步伐；可获得良好的技术服务；可以保持
资金的流动状态，防止呆滞，也不会使企业资产负债状况恶化；可避免通货膨胀和利率波动的冲击，
减少投资风险；设备租金可在所得税前扣除，能享受税费上的利益。
　　66.BCD解析：本题考核的是价值工程的原理。
价值工程中所述的“价值”不是对象的使用价值，也不是对象的交换价值，而是对象的比较价值，是
作为评价事物有效程度的一种尺度。
为实现物品功能耗费的成本，包括劳动占用和劳动消耗，是指产品的寿命周期的全部费用，是产品的
科研、设计、试验、试制、生产、销售、使用、维修直到报废所花费用的总和。
67.ABD解析：本题考核的是现金的使用范围。
按照国务院颁布发的《现金管理暂行条例》的规定，企业可以在下列范围内使现金：职工工资、津贴
；个人劳务报酬；根据国家规定颁发给个人的科学技术、文化艺术、体育等各种奖金；各种劳保、福
利费用以及国家规定的对个人的其他支出；向个人收购农副产品和其他物资的价款；出差人员必须随
身携带的差旅费；结算起点以下的零星支出（结算起点为1000元）；中国人民银行确定需要支付现金
的其他支出。
　　68.BDE解析：本题考核的是银行汇票的适用范围。
银行汇票主要用于异地结算，单位和个人在同一票据交换区域需要支付各种款项，均可以使用银行本
票。
委托收款既可用于同城结算，又可用于异地结算。
而支票主要适用于同城各单位之间的商品交易、劳务供应和其他款项的结算。
　　69.DE解析：本题考核的是资本公积的内容。
资本公积是指由企业投资人、捐赠人投入或从其他来源取得的由所有者享有但不属于企业注册资金范
围内的资本。
具体包括资本（或股本）溢价、接受捐赠资产、股权投资准备、拨款转入、外币资本折算差额等。
　　70.ABD解析：本题考核的是合同的分立的条件。
如果一项建造合同包括建造多项资产，在同时具备下列条件的情况下，每项资产应分立为单项合同处
理：每项资产均有独立的建造计划；建造承包商与客户就每项资产单独进行谈判，双方能够接受或拒
绝与每项资产有关的合同条款；每项资产的收入和成本可以单独辨认。
　　71.ADE解析：本题考核的是经营活动产生的现金流量。
经营活动流入的现金主要包括：承包工程、销售商品、提供劳务收到的现金（扣除因销货退回支付的
现金）。
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